
 Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Christoph Maier AfD 
vom 23.11.2022

Handeln fremder Staaten auf bayerischem Boden

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Vor dem Hintergrund mehrerer Medienberichte wie des „Deutsch-
landfunks“ oder der „Süddeutschen Zeitung“ über offenbar rechts-
widrige Gefängnisse der USA außerhalb ihres Staatsgebiets frage 
ich die Staatsregierung, welche Erkenntnisse sie zu diesen Ein-
richtungen hat? �  2

2.		 Ist der Staatsregierung bekannt, ob solche Einrichtungen auf bayeri-
schem Boden bestanden haben oder weiterhin bestehen? �  2

3.		 Ist der Staatsregierung bekannt, ob fremde Staaten Drohnenflüge 
über bayerischem Boden durchführen? �  2

4.		 Welche Konsequenzen zieht die Staatsregierung aus den in Frage 1 
bis 3 angesprochenen Sachverhalten? �  2
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Antwort   
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration   
vom 14.12.2022

1.		 Vor dem Hintergrund mehrerer Medienberichte wie des „Deutsch-
landfunks“1 oder der „Süddeutschen Zeitung“2 über offenbar 
rechtswidrige Gefängnisse der USA außerhalb ihres Staatsgebiets 
frage ich die Staatsregierung, welche Erkenntnisse sie zu diesen 
Einrichtungen hat?

2.		 Ist der Staatsregierung bekannt, ob solche Einrichtungen auf baye-
rischem Boden bestanden haben oder weiterhin bestehen?

Die Fragen 1 und 2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Es liegen keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellungen vor, die über die Medien-
berichterstattung und andere öffentlich zugängliche Mittel hinausgehen.

3.		 Ist der Staatsregierung bekannt, ob fremde Staaten Drohnenflüge 
über bayerischem Boden durchführen?

Es liegen keine belastbaren Erkenntnisse über Drohnenflüge fremder Staaten über 
bayerischem Boden vor.

4.		 Welche Konsequenzen zieht die Staatsregierung aus den in Frage 1 
bis 3 angesprochenen Sachverhalten?

Die bayerischen Sicherheitsbehörden gehen jedweden Hinweisen im Sinne der 
Fragestellung im Rahmen ihres gesetzlichen Auftrags konsequent nach.

1	 https://www.deutschlandfunk.de/philip-mudd-black-site-100.html
2	 https://www.sueddeutsche.de/politik/black-sites-europarat-will-cia-gefaengnisse-mit-satelliten-

aufspueren-1.845209
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der 
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt 
sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen 
Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig 
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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